

“创”出发发展新空间

——探访市城乡一体化示范区周口大学生创业电商产业园

□记者 姬慧洋 文/图

创业初期,创业者往往面临经营成本高、资金短缺等“瓶颈”,帮助初创企业度过生存“阵痛期”是市城乡一体化示范区(以下简称示范区)支持创业的主攻方向。

2023年年初,示范区党工委、示范区管委会多次召开专题会议,研究在许湾街道大王行政村、搬口街道贾寨行政村建立支持大学生及优秀青年创新创业的产业孵化园,真正触摸到创业者的“痛点”,让政策暖阳普照每一位创业追梦人。



主播直播带货



产业园一角



李晓飒(右)和同事处理日常事务

优惠政策温暖人心

8月23日,记者走进许湾街道周口大学生电商产业园(青年驿站)(以下简称电商产业园),放眼望去,庭院规划整齐,朴素淡雅,既古色古香,又紧跟时代潮流,别有一番韵味。

说起电商,不得不提众人熟知的抖音、快手、天猫等平台。在电商产业园招商中心,记者见到了整理开播物品的“河

南一姐”,她着装干练、谈吐风趣,是拥有44万抖音粉丝的主播。她的工作室里整齐摆放着各种货品。“其实我就是个普通人,刚开始接触抖音也只是拍摄短视频记录生活。2019年,我在抖音分享了一条自己拍摄的短视频,没想到这条短视频火了,短短几天,粉丝量上涨了几十万。”“河南一姐”说。命运的齿轮自此转动,她

开始尝试直播带货,通过一次次直播,她的经验也越来越丰富。

“我是通过朋友介绍知道示范区有个电商产业园的。初步洽谈后,我对示范区给予的首年房租减免等优惠政策非常满意。接下来,我想加入咱们当地的一些农产品,希望能跟咱们电商产业园共同成长、共同进步。”“河南一姐”说。

搭建交流学习平台

和“河南一姐”不太一样,来自淮阳区的小伙子李晓飒拥有自己的电商团队。在电商产业园一个独立院落里,李晓飒的工作室占据了一层楼,分为会客厅、直播室等多个功能区。在已经启用的一个直播室里,记者看到这里货品种类繁多,有鸡蛋、咸鸭

蛋等农副产品,也有艾灸盒、削皮刀、水杯等生活用品,客服人员后台回答客户提出的问题,主播在镜头前介绍着产品。

“我最初也是在短视频平台拍段子记录生活,积累了一些粉丝后,我发现了‘致富密码’。”李晓飒说。从自己直播带货,到

培养孵化本土“网红”主播,李晓飒不断拓展业务,并组建团队。“选择来到电商产业园继续创业,我看重的是这个园区未来的发展,它搭建了一个让电商交流学习、共享资源的平台,可以实现信息互通、渠道共融,让我们发现更多商机。”李晓飒说。

充实后勤保障队伍

大王行政村村民王春丽因为孩子小,家里还有老人,她一直未能外出打工。电商产业园入驻了创新创业的优秀青年后,在村委会的介绍下,她来到创业者租住的地方,从事家政工作,月薪3000元。“随着电商产业园里的设施不断完善,入驻的优秀青年会越来越多,后勤保障队伍会慢慢充实起来,当

地村民将会有更多就业机会。”许湾街道副主任、电商产业园负责人常磊说。

随着经济社会的蓬勃发展,越来越多的人加入创业大军,回家创业正成为一种价值导向和时代气息,踏准时代节拍,护航创新创业,示范区不遗余力。如今,电商产业园在示范区党工委、示范区管委会的大力支持和帮助

下,依托资源禀赋,通过搭平台、引人才、出政策等方式,将优化营商环境作为做大做强电商产业的重要抓手,吸引更多企业入驻,为电商创业者搭建创新创业平台、提供发展机遇,让电商在乡村振兴中发挥积极作用。截至目前,电商产业园已吸引5家电商企业和1家物流配送入驻。②7

环湖路一期工程路床即将成型

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 环湖路(这里的“湖”指引黄调蓄水域)是市重点城市建设项目,修建完成后将更好地推进山水林田湖草沙一体化保护和修复,对加快区域发展、拉大城市框架有着重要意义。自开工以来,该项目受到市委、市政府高度重视和社会各界的关注,本报也多次就其进展情况进行宣传报道。目前,该项目进展情况如何?8月28日,记者前往该项目一期工程施工现场一探究竟。

站在中心城区武盛大道中段附近环湖北路项目施工现场,记者看到,除路面沥青尚未铺设外,其余道路建设工程已全部完成。据介绍,该路段总长1.74公里,起点为武盛大道,终点为高铁大道。与环湖北路相距不远就是环湖南路与环湖东路施工现场。记者从航拍飞行器拍下的照片中可以清晰看到大片水域被道路环绕,绿植、道路、水域、飞鸟勾勒出一幅美丽的生态画卷。

我市环湖路工程作为城市主干道市政道路项目,位于市城乡一体化示范区,起点为黄山路和庆丰东路交叉口,终点为环湖东路。该道路全长12.1公里,道路宽度60米,总投资14.59亿元。“目前,一期项目环湖南路和环湖东路已进入大面积路基施工阶段;环湖南路和环湖北路主路基纵向土方调配约3.1万立方米,完成总土方量的70%,路床成型完成2.4公里。接下来我们会增加人力、机械,加班加点,力争近期完成环湖南路、环湖东路和环湖北路路床基本成型的建设目标。”河南中州路桥建设有限公司环湖路项目经理张震说。

“环湖路项目是示范区目前单体投资最大、公里里程较长的路网工程,设计标准以景观及服务功能为主,交通功能为辅。这条城市主干道,规划设计双向6车道,涵盖4座桥梁。”环湖路项目负责人张军伟说,作为业主方,他们将全力为施工方创造良好的施工环境,保障顺利施工,强化工程进度和工程质量的监管把控,使之建设成为经得起历史检验、让人放心的标杆工程、示范工程、优质工程。②2



环湖路雏形